

句容茅山风景区点线面发力

为乡村振兴凝聚文明力量

推动移风易俗
树立文明乡风

陈瑶 滕庆海

近年来,句容茅山风景区点线面同时发力,深入推进移风易俗,大力培育和倡导新时代文明实践文明乡风、良好家风、淳朴民风,为乡村振兴凝聚文明力量。

点上突破
榜样示范引领

句容茅山风景区自深入推进移风易俗以来,积极发动、引导群众通过家庭自评、邻里互评等方式,主动参与文明家庭、好婆婆、好媳妇等身边典型选树活动,在参与中强化携手共筑文明新风的责任。今年初,潘冲村40多名党员干部、文明家庭代表在“弘扬文明新风 争做移风易俗表率”承诺条幅上签名,并走村入户发放移风易俗倡议书,呼吁村民转变思想观念,树立文明乡村新风尚。

句容茅山风景区还开启“道德讲堂+”模式,将道德讲堂作为推进移风易俗的载体,以身边人讲身边事,20余名身边榜样现身说教、以案说理,深入基层开展道德宣讲会、家风故事分享会、身边好人微访谈等30余场。

此外,句容茅山风景区依托微信公众号、报纸电视等媒体平台,广泛宣传身边榜样典型事迹,使其成为争先学习的榜样、茶余饭后的主角,引导群众人人讲文明、户户争荣誉。

线性提升
建立联动机制

今年以来,句容茅山风景区建立“强宣传引导、重整治治理”移风易俗联动机制,改变陈规陋习,推进乡村移风易俗,制定农村精神文明建设的村民自治制度。

近日,天乐村新时代文明实践站开展了“为爱减负,为幸福加分”移风易俗宣传活动,通过宣讲移风易俗“十抵制、十提倡”具体内容,引导村民行动起来,从小事做起、从现在做起,让新观念入耳、入脑、入心。

天乐村青年代表周季明分享了自己对结婚彩礼的看法,呼吁大家自觉抵制高额彩礼,拒绝随礼攀比。金婚夫妻代表王发智针对婚事新办、喜事简办发表了看法,希望彩礼不要成为年轻夫妻幸福路上的“绊脚石”。活动最后,新时代文明实践志愿者发放了《婚事新办喜事简办倡议书》,倡导通过一条短信、一个电话、一张贺卡、一句问候等简朴、节俭、文明的方式,分享喜悦、表达祝贺,号召大家争做文明婚俗的倡导者、践行者、推动者。

句容茅山风景区新时代文明实践站还组建了由红白理事会、党员干部、身边好人、文明家庭代表为成员的移风易俗志愿宣传队,采取“线上+线下”“入户+座谈”等形式,宣传引导广大村民破除大操大办、铺张浪费、人情攀比等陈规陋习。

面上开花
让新风沐浴万家

句容茅山风景区利用新媒体常态化开展移风易俗宣传,实时报道工作推进情况,大力倡导社会主义核心价值观、文明绿色生活理念等。

发布移风易俗公益广告,通过全媒体线上平台和户外LED屏、宣传海报等线下平台刊载播出;用好各级文体广场、农家书屋、乡村广播等,开展移风易俗主题宣传活动20余场。潘冲村在村内展示了生动形象的移风易俗主题漫画,吸引村民驻足观看。通过一幅幅充满趣味的漫画,潜移默化转变群众思想观念,倡导文明节俭的生活理念。

同时,句容茅山风景区还组织志愿者,常态化开展移风易俗劝导、宣传“垃圾分类 文明新生活”“厉行节约 反对浪费”“村庄清洁行动”等志愿服务活动;组织学生志愿者开展社会实践活动,以“小手拉大手”的方式引导群众在参与中增进认同感、增强获得感。

“未”爱护航
37个未保站70余场活动
守护未成年人安全

本报讯(朱秋霞 施佳韵)新学期已经开启,记者从市民政局获悉,为了让广大未成年人度过一个平安、健康的暑假,市民政局联合教育、公安等部门共同开展的为期近两个月的“未”爱护航——镇江市暑期安全防护宣传活动圆满结束,依托37个未成年人保护工作站(关爱之家),通过70余场形式多样的线上线下活动,普及了未成年人安全知识,提高了未成年人安全防护意识和自护能力,推动了家长或监护人履行安全监护职责。

据了解,作为五家优秀未成年人保护工作站“暑托班”代表,今年暑期,润州区七里甸街道未成年人保护工作站通过搭建“线上+线下”平台,开展了“快乐过暑假,安全不放假”主题系列活动。谏壁街道未保站围绕“缤纷

‘驿’夏,不负所托”主题,精心设计了青少年自护教育系列课程,小切口、精准化开展自护教育活动,组织开展了防电信诈骗、交通道路安全、防火防电、预防溺水、自然灾害等主题宣传教育活动共计6场,累计120余人次参加。

37个未成年人保护工作站(关爱之家),通过线上线下开展安全知识讲座,开设“爱心暑托班”,引入专业社会组织、志愿服务力量,多方位织密未成年人安全防护网,合力筑牢了暑期安全防线。

近年来,我市始终秉持“问题导向、需求导向、提质导向”工作思路,用情用心用智用力做好未成年人关爱保护工作,努力守护每名儿童向阳而生,茁壮成长。

近期天气晴好,气温稳中小升



正的秋天,离我们还有段距离。近期我市都以晴好天气为主,白天阳光加持,体感还是比较热的,仍需注意防暑降温。

未来十天,除9月11日至12日可能有一次降水过程外,其余时段以多云天气为主,最高气温在30℃到32℃之间。

具体预报:9月6日多云,气温24℃到32℃;7日晴到多云,气温24℃到32℃;8日晴到多云,气温24℃到32℃。

本报讯(记者 朱秋霞)这两天虽然白天仍是暑意难消,但是早晚却是有了秋的凉爽,不过真

福彩中奖号码

福彩“双色球”(第23103期)
中奖号码:5 6 13 24 25 29+15
福彩“3D游戏”(第23238期)
中奖号码:4 5 5
福彩“15选5”(第23238期)
中奖号码:4 8 10 12 14

体彩中奖号码

体彩“七位数”(第23136期)
中奖号码:4 8 4 5 0 7 8
体彩“排列3”(第23238期)
中奖号码:5 6 2
体彩“排列5”(第23238期)
中奖号码:5 6 2 3 1



9月5日,镇江新区丁卯街道谷阳社区携手社区信息员、中心户同志,开展“让爱心成为常态为慈善注入力量”活动。发动居民群众为困境儿童献出自己的爱心,为“99公益日”贡献自己的力量。

张仕林 马镇丹
摄影报道

到了彩票兑奖截止日当天,你该怎么办?

8月30日晚,镇江丹阳上演了惊险的一幕:购彩者钱女士一张奖金达67万余元的体彩大乐透彩票在当天到了兑奖截止日,好在经当地体彩机构的帮助下,惊险完成了一次“压哨”兑奖。如果这一幕发生在你的身上,你该怎么办呢?

兑奖截止日不会算,怎么办

对于大多数彩友来说,购买彩票后都会妥善保管及时兑奖,但总会有一些粗心的彩友会忘记兑奖,甚至错过了兑奖截止日。首先,我们要弄清楚彩票的兑奖期限是多少天。《彩票管理条例实施细则》规定:

彩票中奖者应当自开奖之日起60个自然日内兑奖。通俗一点,就是我国彩票兑奖期限为60天。有的彩友会说我还是不会算,就告诉我到底是哪一天吧。最简单的就是上江苏体彩网(www.js-lottery.com),按彩票上的期号找到当期开奖公告,公告下端会显示“本期兑奖截止日为xx年x月x日,逾期作弃奖处理”。

不知道在哪儿领奖,怎么办

中奖彩票应该到哪儿兑奖呢?就江苏体彩而言,共分三个场所。首先是全省体彩销售网点兑奖,兑奖限额为:1、电脑型体育彩

票:单注彩票中奖金额在1万元(含)以下且单张彩票中奖金额在20万元(含)以下;2、即开型体育彩票:单票中奖金额在1万元(含)以下。其次是各市体彩中心(含开通兑奖权限的县级体彩中心),兑奖限额为:1、电脑型体育彩票单张彩票中奖金额在100万元(含)及以下;2、即开型体育彩票:无兑奖金额限制。最后是省体彩中心,兑奖限额为:单张电脑型体育彩票中奖金额在100万元以上。

遇节假日或休市,怎么办
如果彩票的兑奖截止日遇到节

假日或休市,该怎么办呢?这一点,《彩票管理条例实施细则》也有明确规定,如果“最后一天为《全国年节及纪念日放假办法》规定的全体公民放假的节日或者彩票市场休市的,顺延至全体公民放假的节日后或者彩票市场休市结束后的第一个工作日。”通俗一点,节假日结束后上班的第一天就赶紧去兑奖。

遇到极端情况,怎么办

当然,购彩者也会碰到一些极端的情况,如本文开头的一幕,镇江丹阳的这位钱女士在兑奖截止日晚6点多才发现自己没有兑奖,此时体彩机构常规的兑奖工作时间已结束。如果你身处这种情况,可以第一时间拨打江苏体彩客服电话

95086反馈情况,协调当地体彩机构开通绿色通道。如江苏体彩省中心就遇到过数次大奖弃奖情况,最近的一次发生在2023年1月10日24时,这是江苏体彩7位数第22173期无锡500万元大奖的兑奖截止时间。当晚,省中心负责兑奖的相关工作人员值守到最后一刻,如果中奖者在截止时间之前赶到,还是能顺利兑奖,避免弃奖的发生。



扫码参与活动